



МОГНИ

Манғыстау

Газета выходит во вторник и четверг

ЧЕТВЕРГ

11 апреля 2024 года

№ 28 (13077)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА КАСЫМ-ЖОМАРТА ТОКАЕВА С ПРАЗДНИКОМ ОРАЗА АЙТ

Уважаемые соотечественники!

Поздравляю вас с праздником Ораза айт, который все мусульмане встречают с особой радостью!

В священный месяц Рамазан верующие уделяют большое внимание общечеловеческим ценностям и искренне стремятся к духовному очищению, протягивают руку помощи нуждающимся, проявляют заботу об окружающих.

Совершенные во время тридцатидневного поста благие поступки, основанные на терпении, стойкости и умеренности, раскрывают истинную суть Ораза айта.

Традиционная религия наших предков призывает всех людей к миру и спокойствию, милосердию и состраданию, доброте и созиданию, достижению заслуженного успеха через честный труд. Это в конечном итоге способствует укреплению единства и процветанию всего нашего народа.

Идеалы Ислама, месяца Рамазан и праздника Ораза айт гармонично переплетены с нашим культурным наследием и обычаями. Эта преемственность объединяет всех граждан, внося важный вклад в построение справедливого общества.

Пусть в нашей стране всегда царят мир и согласие, а в каждом доме будет счастье и благополучие!

С праздником Ораза айт!



ПОРУЧЕНИЯ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ЖИТЕЛЕЙ В РЕГИОНАХ



Премьер-министр Казахстана Олжас Бектенов провел совещание по мерам, касающимся ликвидации последствий паводков. Заслушаны заместитель премьер-министра Тамара Дуйсенова и профильные министры. На сегодня в свои жилища вернулось почти 8 тыс. человек.

ГЛАВА Правительства поставил перед министерствами социального блока во главе с вице-премьером задачи по оказанию всемерной поддержки жителям, оказавшимся в условиях ЧС.

Обеспечение временным жильем

— С начала паводков эвакуировано 86 тысяч наших жителей. В пунктах временного размещения сейчас проживают 8 472 человека. Места эвакуации — это временная мера. Надо определить временное жилье для всех семей, чьи дома признаны негодными для проживания без каких-либо исключений, — подчеркнул Олжас Бектенов.

В то же время до момента переселения особое внимание поручено обратить на поддержание работы

эвакуационных пунктов. Акиматам необходимо обеспечить жителей качественным питанием, соответствующими санитарно-гигиеническими средствами, доступом к медицинским услугам.

В свою очередь процесс расселения с эвакуационных во временное проживание должен быть гибким. В случае если жители предпочитают не покидать свои дома в регионах, где пик паводков уже пройден, акиматам необходимо оказать соответствующую помощь. В то же время оставленные дома будут находиться под контролем Министерства внутренних дел для исключения мародерства.

Образование

— В десяти регионах нашей страны сейчас действует режим ЧС. Свыше 130 школ переведены на дистанционный формат обучения, но образовательный процесс детей

из зон эвакуации прерван. Министерству просвещения поручаю освободить школьников от сдачи текущих экзаменов и тестов. Более того необходимо в дальнейшем помочь им наверстать упущенное время, — отметил Премьер-министр.

Кроме того, поручено проработать вопрос обеспечения техническими средствами преподавателей и школьников в зонах ЧС после завершения активной фазы подтопления.

Здравоохранение

— Мы видим, что некоторые жители в регионах с режимом ЧС обеспокоены эпидемиологической ситуацией и опасаются риска появления вспышек инфекционных заболеваний среди пострадавшего населения. Министерству здравоохранения поручаю держать вопрос на особом контроле и информировать жителей. В регионах после стабилизации паводковой ситуации нужно провести комплексные меры по очистке территорий и проведению дезинфекционных мероприятий, очистке и дезинфекции водопроводных систем и сооружений, децентрализованных систем водоснабжения. Акиматам в свою очередь уже даны поручения по организации подвоза воды, — подчеркнул глава Правительства.

Эпизоотическая ситуация

В целях недопущения ухудшения эпизоотической обстановки в зонах подтопления Министерству сельского хозяйства и республиканскому противоэпизоотическому отряду совместно с акиматами областей поручено оперативно завершить сбор и утилизацию павших животных. Соответствующая техника, штат сотрудников и необходимые дезинфекционные средства для проведения ликвидационных мероприятий имеются.

Восстановление инфраструктуры

— По строительству домов разработан типовой проект индивидуального жилого дома. В то же время важно в приоритетном порядке отремонтировать объекты социальной инфраструктуры: это школы и детские сады, больницы и поликлиники. Качество строительных работ держать на повышенном контроле, — сказал Олжас Бектенов.

«Поручаю отработать действенный механизм и довести его до всех регионов. Не должно быть двусмысленных толкований. Контроль за деньгами будет усилен благодаря участию представителей общественности», — резюмировал Премьер-министр.

С докладом о наличии необходимых запасов медицинских и лекарственных средств выступила заместитель премьер-министра Тамара Дуйсенова.

По блоку здравоохранения ведется работа по трем ключевым задачам: работа санитарно-эпидемиологических бригад, оказание пострадавшим медицинской помощи и обеспечение их лекарственными средствами.

Так, санитарно-эпидемиологические бригады совместно со специалистами Министерства сельского хозяйства ведут работу по забору проб воды и контролю за скотомогильниками, свалками и септиками.

Кроме того, рабочая группа находится на постоянной связи с коллегами из Российской Федерации для предотвращения распространения инфекционных или бактериологических заболеваний. По итогам работы будут предприниматься упреждающие меры.

По словам вице-преьера, все инфекционные больницы и медперсонал готовят на круглосуточную работу в случае необходимости.

— Алгоритм имеется, мобильные бригады на пунктах эвакуации уже работают. На особом контроле лица, находящиеся на диспансерном учете и беременные. Стоит задача по формированию двухмесячного запаса дезинфицирующих и лекарственных средств, — сообщила Тамара Дуйсенова.

Запасы необходимых медикаментов планируется концентрировать на базах медорганizations и региональных складах СК «Фармация». На текущий момент идет активная работа Министерства здравоохранения в тесной связке с регионами.